

相聚信阳 发展共赢

——第十届豫商大会部分参会企业家访谈

商会的发展在于合作和信任

——访山东省河南商会会长于吉涛

□本报记者 李浩

有媒体称于吉涛是军营里走出的商界奇才。作为山东省河南商会会长,这位40多岁的企业家显然有着他的过人之处。

“我们会经常反问,为什么要成立商会?我们要建立一个什么样的商会?会员有时也会追问,我为什么要加入商会?加入商会我能得到什么?想清楚了这个问题,才能对商会的发展有个更好的规划。”于吉涛说。

“当初成立商会,我们是想把在山东做生意的河南人,拧成一股绳,有什么问题,大家可以一起商量。”于吉涛说。

作为山东众森建材科技有限公司总经理,于吉涛自身是做节能环保产业的,对于商会的发展规划,于吉涛也有着一定的公益情怀。“作为商会会员不应该只是在商量商,如果大家都只讲利益,那是一定走不长久的。商人企业家最本质的区别就是社会责任感。早年,我有很强烈的体

会,河南人在很多地方生存很不易,怎么建立起一个自强、自立的组织很重要。我要建立的商会平台应该是一个整合资源、平等的平台,而不是一个谋取利益的平台。”于吉涛说。

建立一个资源整合的平台,就是要让会员能在这个平台上相互沟通和交流。“不同的人加入商会有不同的目的。作为会长,如果把精力集中在给会员找项目上,我想会长的精力肯定也达不到。每一个会员有自己的企业,要把他们的公益心集

合起来,搭建一个平台,让生意做得小的老乡们也能得到利益,这是我们的目的。”于吉涛说。

在这个基础上,山东省河南商会构建起了两个在鲁河南人发展的平台,一个是“在鲁河南人发展大公约”,一个是“齐鲁豫商大平台”。“通过相互的沟通交流和一些活动促进,增强了在鲁河南人之间的信任,有了信任,大家就能在平等、合作、整合资源的基础上得到更进一步的发展。”于吉涛说。

我一定会来信阳投资兴业

——访重庆市豫商联合会会长李春华



重庆市豫商联合会会长李春华

□本报记者 程成

“虽然我自第二届豫商大会就开始参会,但来信阳还是第一次。”8月29日,重庆市豫商联合会会长、重庆沃易投资股份有限公司董事长李春华在接受记者采访时说。

李春华对豫商大会这个全球豫商交流沟通重要平台的作用感触颇多。“我是随着豫商大会逐渐成长起来的,豫商大会使我们这些在外打拼的豫商找到了家,让大家通过交流联合起来,团结起来,这对我们豫商做大做强、做长做久有积极意义。”

“在重庆打拼的河南人有30多万人,有两三千家企业,这是一个庞大的群体。”2000年到重庆打拼,一路走来,李春华深知创业的艰辛与不易。“重庆市豫

商联合会上个月刚刚成立,目前有150多家会员企业。成立大会上,大家便有了成立一个专项基金,为在渝创业的河南老乡和大学生提供帮助,让更多的河南人参与到创新、创业中来的想法,鼓励在渝河南人创业,以大带小促进豫商的发展。”

谈到新十年,新豫商如何把握新机遇,李春华说:“有三个方面需要注意,一是要把握互联网+的机遇,实现实体经济与虚拟经济互相融合,再一个要重视城市化进程中服务业领域出现的新商机,同时还要在资本市场这一领域多下功夫。”

“通过实地参观考察,我感觉信阳虽然身居内陆,但像电子信息、电商物流、现代家居等产业的发展还是非常迅速的。”李春华说,“企业的发展需要环境和土壤,1800多名客商相聚信阳参观考察,说明了信阳良好的投资环境。”

“信阳是中国十大宜居城市,实地参观考察中,看到信阳山清水秀,宜居城市实至名归。”采访中,李春华对信阳的生态优势赞不绝口,“时机成熟了,我一定会来信阳投资兴业。”

祝愿信阳的明天更加美好

——访厦门市河南商会会长朱玉玲

□本报记者 黄铎

“我是第二次来信阳。此次来信阳参加第十届豫商大会,让我感受到了信阳人的热情、文明,信阳的环境、气候是用金钱买不到的,信阳城市的迅速发展更让我们心动。”昨日,厦门市河南商会会长朱玉玲在接受记者采访时如是说。

“近年来,河南人在厦门创办的公司、企业有2000多家,涉及高科技、物流等各行各业,多数企业发展较好。”朱玉玲介绍,厦门市河南商会会员企业先后被评为国家级高新技术企业、厦门市最具成长中小企业、厦门市诚信示范企业。朱玉玲本人被评为“厦门市首届商界十大风云人物”。

如何在新常态下进一步抓住商机,拓展发展,朱玉玲说,自从召开豫商大会以来,豫商商会成为河南省经济文化对外联系的窗口和平台,加快了河南省对外开放的步伐。豫商回乡投资兴业的越来越多,对家乡的经济作出了重要贡献。近年来,国家出台了一系列稳增长的政策措施,政府办事效率进一步提高,市场活力进一步释放,投资领域进一步拓展。这样的新常态也给豫商带来了新的发展机遇,豫商企业要利用好原先的发展基础,加快转型升级。随着人们生活水平的提高,对健康、生态有机产品的需求越来越大,要发展好这方面的产业。当前,我国经济处于结构调整和转型升级的关键时期,无论传统产业还是技术密集型的新兴产业,都对员工的知识技能提出了更高的要求,一定要加强技术工人培训。

谈及信阳的发展,朱玉玲说,信阳是一个好地方,发展变化很快,真心希望有机会到信阳来投资兴业,为信阳的经济发展作出应有的贡献。祝愿信阳的明天更加美好!

豫商大会 不虚此行

——访南通市河南商会副会长杜电林



南通市河南商会副会长杜电林

□本报记者 黄宁

“早就听说过信阳山清水秀,此次信阳之行,果真不虚此行!”昨日的申城阳光明媚,碧空如洗。第一次参加豫商大会的江苏南通市河南商会副会长杜电林告诉记者,迎面而来的好空气,处处可见的好风景是信阳留给他最直观的感受。

然而,信阳给他的惊喜还不止这些。

“昨天的豫商大会收获颇丰,借助这个平台,全国各地的豫商共聚乡情,交流经验,同谋发展。这不仅是我们的骄傲,也为我们豫商企业增添了持续发展的动力。”今年38岁的南阳籍豫商杜电林在2002年南下闯荡,经过十多年的发展,他终于在南通站稳脚跟,创办了以自己姓氏命名的阿杜石材馆。目前,在南通的河南籍企业已超过1万家,投资总额超过50亿元,经营领域涵盖纺织服装、电器经营、建筑安装、仓储物流等诸多领域,常年在南通工作的河南人大约有20万人。

独在异乡的亲情感属让这个游子很快聚集在了一起,抱团发展的澳门公民向他们递交入党申请书。在随后的采访中,这位女士的谦和让记者如沐春风。

文化淬炼时代精神,文化凝聚奋斗力量。成立于2011年12月28日的澳门豫商联合会,积极践行“关怀祖国、维护‘一国两制’、结合中国豫商及澳门工商团体,促进及发展中澳经济”的方针,不断将商会的党建工作推至新的高度。完善的党建制度、丰富的党建活动,极具人文关怀的慈善活动……让澳门豫商联合会的党建文化愈发具有向心力和凝聚力。据丁香介绍,在他们商会的9名党员中有3名是澳门籍,每年还有数以百计的澳门公民向他们递交入党申请书。每逢“七一”建党节,大家都会聚集在一起,抒发自己对党的情怀。

“党就是企业和社会的靠山,只有方向对了,路子才会宽,只有敢创

新,企业才会大发展。”丁香所指的“方向正”就是坚持党的领导。多年来,澳门豫商联合会一直强调将党支部建立在行业之上,在做好会员服务的同时,积极传播正能量,实现党建工作与商会工作相融互动,打造基层商会党组织的战斗堡垒。

每个月,丁香都要来回奔走于内地和澳门,对她来说,这是一份“累并快乐着”的伟大事业。“这次参加豫商大会,我们的主要目的就是跟大家分享我们商会党建工作的经验,同时也希望跟在座的各位取取经,回去后,一定要好好写篇此次信阳之行的文章,发表在我们商会的网站上,也让更多的澳门人了解‘江南北国、北国江南’的美丽信阳!”

立秋后的正午暑热未退,在对我市企业的考察中,每一站杜电林都分外认真仔细。“回去后,一定要把此次豫商大会的心得和信阳市政府及企业一些好的做法及时地跟会员们交流分享。信阳,不虚此行!”

高起点策划 高标准建设

——访沈阳市河南商会常务副会长吕九江

□本报见习记者 潘家栋

“回到家乡信阳,感觉城市建设日新月异,工业蓬勃发展,良好的生态环境,让人流连忘返。信阳被称为‘北国江南、江南北国’可以说是实至名归。”8月28日,第一次参加豫商大会的沈阳市河南商会常务副会长、沈阳天浩电力安装工程有限公司总经理吕九江在接受记者采访时激动地说。

作为我市新县外出创业杰出代表之一的吕九江,在上世纪90年代初北上创业,凭着自己的努力,创建了沈阳天浩电力安装工程有限公司。公司创建以来,他始终坚持“质量第一、安全第一、信誉至上、客户至上”的经营方针,强化公司管理,注重安全生产,以诚信闯天下。他秉持“专业”“专注”“专心”的“三专”经营理念,凭借过硬的安装技术和先

进设备,不断追求创新,引领电力安装行业先锋。

吕九江说,第一次参加豫商大会很激动也很兴奋。他希望在豫商商会内部搭建一个交流、学习的平台,相互支持和帮助,共同发展,并通过商会之间的联合,进一步提升豫商的形象,使豫商实现抱团发展、强强联合,从而增强发展的硬实力。同时也希望当地政府出台相关的扶持政策,吸引更多的豫商回家乡投资兴业。

吕九江认为,信阳未来的发展,一定要坚持可持续发展战略。“生态宜居”是信阳最具特色、最具吸引力的金字招牌,一定要打好、用好这张“牌”,发挥好优势,高起点策划,高标准建设,精心打造一批生态产业。相信在不久的将来,必将吸引越来越多的豫商的关注和投资,为信阳发展增强强劲动力。

离乡离土不离党 扛着党旗闯市场

——访澳门豫商联合会副秘书长丁香

□本报记者 黄宁 李海

“没有共产党,就没有新中国。”“离乡离土不离党,扛着党旗闯市场。”第十届豫商大会商会会长圆桌会议上,一位短发女士掷地有声的发言吸引了全场所有人的目光,柔中带刚尽显巾帼之气。

她就是澳门豫商联合会副秘书长丁香,多年来孜孜不倦,致力于推动澳门豫商联合会党建事业的发展。

相较于圆桌会议上经济发展思想的碰撞,丁香关于豫商联合会党建事业发展的这番论述成为最大的亮点。在随后的采访中,这位女士的谦和让记者如沐春风。

文化淬炼时代精神,文化凝聚奋斗力量。成立于2011年12月28日的澳门豫商联合会,积极践行“关怀祖国、维护‘一国两制’、结合中国豫商及澳门工商团体,促进及发展中澳经济”的方针,不断将商会的党建工作推至新的高度。

完善的党建制度、丰富的党建活动,极具人文关怀的慈善活动……让澳门豫商联合会的党建文化愈发具有向心力和凝聚力。据丁香介绍,在他们商会的9名党员中有3名是澳门籍,每年还有数以百计的澳门公民向他们递交入党申请书。每逢“七一”建党节,大家都会聚集在一起,抒发自己对党的情怀。

“党就是企业和社会的靠山,只有方向对了,路子才会宽,只有敢创

新,企业才会大发展。”丁香所指的“方向正”就是坚持党的领导。多年来,澳门豫商联合会一直强调将党支部建立在行业之上,在做好会员服务的同时,积极传播正能量,实现党建工作与商会工作相融互动,打造基层商会党组织的战斗堡垒。

每个月,丁香都要来回奔走于内地和澳门,对她来说,这是一份“累并快乐着”的伟大事业。“这次参加豫商大会,我们的主要目的就是跟大家分享我们商会党建工作的经验,同时也希望跟在座的各位取取经,回去后,一定要好好写篇此次信阳之行的文章,发表在我们商会的网站上,也让更多的澳门人了解‘江南北国、北国江南’的美丽信阳!”

“党就是企业和社会的靠山,只有方向对了,路子才会宽,只有敢创

新,企业才会大发展。”丁香所指的“方向正”就是坚持党的领导。多年来,澳门豫商联合会一直强调将党支部建立在行业之上,在做好会员服务的同时,积极传播正能量,实现党建工作与商会工作相融互动,打造基层商会党组织的战斗堡垒。

每个月,丁香都要来回奔走于内地和澳门,对她来说,这是一份“累并快乐着”的伟大事业。“这次参加豫商大会,我们的主要目的就是跟大家分享我们商会党建工作的经验,同时也希望跟在座的各位取取经,回去后,一定要好好写篇此次信阳之行的文章,发表在我们商会的网站上,也让更多的澳门人了解‘江南北国、北国江南’的美丽信阳!”

“党就是企业和社会的靠山,只有方向对了,路子才会宽,只有敢创

新,企业才会大发展。”丁香所指的“方向正”就是坚持党的领导。多年来,澳门豫商联合会一直强调将党支部建立在行业之上,在做好会员服务的同时,积极传播正能量,实现党建工作与商会工作相融互动,打造基层商会党组织的战斗堡垒。

(上接 01 版)

“其实2004年我们就开始推动商会建设,两年后才召开第一届豫商大会。2007年第一次推出了‘5+2’经济活动,2008年才成立河南省豫商联合会。再比如每年都在固定的时间召开豫商大会,参会代表自行承担会务费用,在中西部地区,这种机制只有豫商一家。而且我们每年都给豫商提供了很多启示性的东西,让豫商大会越来越有吸引力。”

致力于新豫商十年发展的省豫商联合会会长陈义初在接受本报记者采访时对此感触颇深:十年来,我们做的最大的工作就是不断地推动全国乃至世界各地的河南籍企业家联合起来,成立商会。截至目前,中国内地除西藏外,各地都成立了豫商组织,同时联络了欧洲、北美洲、大洋洲的20余家海外河南商会(同乡会)。这一步步发展壮大,来之不易!

草根成长、信用为本、行商无疆、传承有脉。豫商精神是豫商群体的真实写照。今日的豫商已经成为中华民族伟大复兴的一支重要力量,他们创造了许多骄人的业绩和辉煌的成就,让世人对河南商会、河南人刮目相看。

“要学会‘主动遗忘’,要再学习、再创业!”

“让豫商群体做大做强”“建立民营的豫商银行”……中国国际经济交流中心副秘书长郑立新在大会

发言中,呼吁更多的河南人创新创业,注重技术创新和经营模式创新,善于利用金融工具,进一步壮大豫商实力。他从七个方面提出了新常态下豫商发展的意见和建议,赢得了与会豫商的热烈掌声。

对于当前的经济形势,建业地产董事局主席、嵩山会理事长胡葆森看到的更多是机遇。他在8月28日发表的题为《在发展中转型 在转型中发展 共创豫商新十年》的演讲中认为,客户需求的转变、互联网的冲击、经济结构的调整是企业转型的根本原因。转型首先是思维方式的转型,其次要围绕既有的资源转型,再次要在相关产业链上转型,通过转型实现新的发展,创造豫商新辉煌。

“在全新的经济环境下,我们必须有所创新。要学会‘主动遗忘’,主动遗忘掉过去的辉煌,不要让这些辉煌成为我们前进的‘包袱’。要正确认识自我,正确认识新常态,再学习,再创业,书写新豫商的新辉煌。”陈义初在题为《再学习 再创业 新豫商 新阶段》的演讲中,对广大新豫商的这段寄语,让人为之一振。

在8月28日召开的圆桌会议上,陈义初还不忘谆谆告诫与会豫

商:要善于生存,不盲目乐观,也不要被问题吓倒。要谨慎应对当前的经济转型期,切忌跟风投资、盲目投资。要在当前信息时代、互联时代的大环境下开拓思路,学习其他企业的成功经验,尽快适应新的环境,加快豫商企业发展。

豫商作为一个庞大的社会群体,经过草根创业的艰辛、抱团取暖发展的历程后,许多传统行业面临转型升级。如何在互联网的大环境下持续生存,是每个豫商企业必须面临的新课题。

厦门市河南商会会长、厦门市豫凌投资有限公司董事长朱玉玲以《新豫商 新常态 新机遇》为题,谈了自己的一些看法,尤其是关于新常态下面临新机遇的论述,赢得了与会豫商的广泛共鸣。论坛上,服务全球豫商唯一移动互联网商务平台“掌上豫商”发起人李研等人,以及来自建材、家居、装修等行业的领军人物齐聚一堂。他们通过“深入浅出、实战演练、现场解惑、秒懂概念”的形式,围绕“居”的产业链条深入剖析和探讨,全新解读了“互联网+”传统行业面临的问题和解决问题的有效方法,达到了“普及知识、对话答疑、经验交流”的目的。

参加论坛的多位嘉宾纷纷表示:在风云激荡的“互联网+”时代,许多行业和产业的边界正在消失,逐渐走向融合。第十届豫商大会分论坛立足于此背景,对企业在融媒体时代如何实现品牌价值提升、走向资本升值道路开展深度剖析与观点碰撞,为企业转型发展提供新思路。

“新常态要有新姿态,要有新举措,要有新业绩。党中央、国务院准确把握新常态,审时度势,作出了一系列重大战略部署。广大豫商要用积极主动创新的态度对待新常态,要树立雄心壮志,多学习多实践,讲团结守纪律,规划部署好下一个十年。”徐光春的话对广大的豫商有了更多的期许。

新豫商 新机遇 新希望

28日在大会开幕式上饱含深情地说:“这些只是信阳巨变的的一个缩影,信阳的变化无处不在,在随后的考察中大家会发现信阳越来越赏心悦目、精彩不断。信阳十年的发展可赞可贺。”

省政协主席叶冬松在会见与会的部分豫商代表时说,河南的发展变化也是豫商的发展机遇。希望大家在河南、在信阳走一走、看一看,听一听,实地考察感受,加强沟通交流,大家携起手来,合作共赢,共同发展。

市长乔新江在市情说明会上,向与会豫商推介信阳时不遗余力:通达信阳是您投资的“制高点”,富饶信阳是您兴业的“理想地”,魅力信阳是您创业的“圆梦城”,生态信阳是您生活的“桃花源”。

走一走,看一看,已经成了豫商大会的重要日程之一。本届豫商大会以“相聚信阳 发展共赢”为主题,通过8月29日当天的实地考察,很多豫商对信阳有了更多的认识、了解,开始把关注的目光投向信阳。老家是固始县的甘肃嘉峪关市河南商会会长刘举华觉得,信阳俨然就是一块投资的风水宝地。“我对信阳国际家居小镇很感兴趣,争取

为一名信阳人,我从2005年就开始投资信阳,现在走到哪里都宣传信阳。今后我还会进一步加大对信阳的宣传和投资力度,为家乡的发展作出更多的贡献。”

“都说信阳是一座来了就不想走的城市,看来此言不虚!”几路分头参观考察下来,很多豫商觉得信阳良好的生态不仅使信阳在承接产业转移、发展新型工业和服务业方面具有较强的环境承载能力,而且为投资信阳的客商提供了优美宜人的工作、生活环境。大家普遍觉得信阳宜居宜商,值得兴业投资。

功夫在会外,作为主办城市,信阳市委、市政府从6月份就开始积极走出去,请进来,在北京、南京、广州、成都、深圳等地举行招商推介及项目对接会。本届豫商大会期间,共有58个项目签约,合同金额突破316亿元。本届大会无论是参与的人员、洽谈的项目,还是预期的数字,都达到了一个较高水平。在情感交融、客商联谊、合作共赢等方面也收获了丰硕的果实,均达到了预期的效果。

中原同根,豫商同心。本届大会为豫商提供了走进信阳、了解信阳的好平台;未来信阳将是豫商投资兴业、施展抱负的大舞台。本届豫商大会,既是对过去十年豫商发展的总结,也是对下一个十年豫商发展进行憧憬与布局。站位新起点,让我们共同期待,期待新豫商能够与时俱进,拥抱新的希望,创造新的辉煌!